



2014年1月7日 星期二
编辑：林华奇
组版：陈科
校对：朱君

参加会议的人大代表昨陆续报到

文件袋更轻 会议简报网络推送

市十四届人大四次会议今天上午开幕。昨天，参加会议的人大代表陆续向大会报到，在今起4天半的会期中，490名市人大代表将齐聚一堂，传递民情，表达民意，认真履行宪法和法律赋予的神圣职责，共商宁波未来改革发展大计。

记者 张昊



代表报到时佩证。记者 刘波 摄

文件袋更轻 会议简报通过网络平台推送

上午9时，记者来到代表团驻地，看到已有部分代表前来报到。

很多代表告诉记者，“这两年来两会的会风越来越简朴平实，手里的文件袋也更轻了。”

大会会务组负责人告诉记者，会议期间只印发与审议各项工作报告有关的大会文件和参阅材料，对于大会各类文件资料的印制数量和发放范围也是严格控制。与会议无关的书籍、资料和宣传品，一律不发。

有关的文件资料、会议简报则通过网络平台推送。

该负责人说，我们开设有“代表履职业务平台”，有关的会议资料、简报等内容，包括会议短信，我们都会在这个平台上向代表推送。

记者注意到，好多代表刚报到完，就在房间写字台前开始整理起草的建议。为了这次会议，许多代表投入大量时间精力，听取群众的意见和建议，准备了一大批评案与建议，内容涉及空气质量、城市防涝、食品安全等老百姓关注的问题。

议案关注民生 涉及空气质量、噪音扰民等

市人大代表、海曙区胜丰股份经济合作社书记、董事长朱升海，早上戴着口罩来到驻地报到，非常抢眼。“前段时间，我们宁波的空气污染指数好几天在全国排名都是靠前的，这与我们沿海城市的形象是很不相称的，现在雾霾的问题已经得到社会的广泛关注。”

市人大代表、北仑区新碶街道芝兰社区党总支书记黄伟君带来一个“接地气”的建议，“一到晚上，公园和小区的空地都在跳舞健身，群众锻炼身体很好，但噪音扰民也引发了不少矛盾。”黄伟君建议，我市能够规范公共场所广场舞、戏曲等活动的管理，“比如严格控制时间，活动时间在上午7点以后，晚上8点半之前；音量也要控制，不要超过60分贝；还有场地也不要选在小区内，建议在公园、闲置场地、体育馆等。”

全国人大代表、市人大常委会委员、奉化市萧王庙街道滕头村党委书记傅企平，则对农产品的质量安全非常记挂。他提出，要加快启动农产品市场准入和追溯制度。在种养环节上，农业部门应积极探索农产品产地编码管理，试行食用农产品产地编码卡，建立农产品生产、加工、经营等环节的信用体系。

如何让网络空间清朗起来

代表委员展开热议

两会视点

如今，网络发展之迅速，令人目不暇接，为人们的生活和工作提供了诸多的便利，也丰富了人们的精神文化生活。但另一面，网络谣言大行其道，网络侵权屡见不鲜。如何让网络空间清朗起来？不少人大代表、政协委员和记者分享了这个话题。

再开放的空间也有自身边界

说到网络空间，市政协委员、华茂集团总裁徐立勋觉得，互联网让人与人之间的意见交流和沟通变得更加方便，网络空间的相对自由和轻松氛围也比较容易被人们所接受。但网络也有其自身的局限性：受众获取的信息可能会被控制，比如大量出现的网络“水军”充斥屏幕，一些“网络大V”通过其自身影响力误导和蒙蔽公众，这些都对网络空间健康发展构成威胁。

“再开放的空间也有其自身边界。”徐立勋说，如果无限放大了这种自由，不加节制，甚至被少数别有用心的人利用，那就变成了一种暴力，最终伤害的还是大多数民众的利益。对此，还是要通过立法等手段加以管理，并给予必要的引导。

加强对网络虚假信息的过滤

省政协委员、荣安集团董事长王久方表示，让网络环境更清朗，还要从两方面入手：首先是网络媒体要强化责任意识，加强对网络信息的过滤，不能一味只图“眼球效应”，应该主动过滤掉那些捕风捉影、哗众取宠的信息。比如现在一些主流的新闻网站，还是存在着“标题党”的情况，通过耸人听闻的标题，把网民的注意力吸引过来，但真正点开后，发现这充其量只是一则无从证实的网帖包装而成的所谓“新闻”，或者只是一个文字游戏，无任

何事实依据，丝毫经不起推敲。

再者就是监管和问责的问题。网络流传的虚假信息，对个人、对企业、甚至对国家都可能产生重大的负面影响，监管部门必须进一步加大打击和惩处力度，尤其是对那些主流的，具有一定公信力的网站，从而有效去除那些虚假信息，让网络环境更清朗。

以信息公开驱散“网络雾霾”

网络上的“负能量”就好比是“雾霾”。市政协委员、宁波工程学院电信学院院长张永平谈到，首先要从网络“负能量”产生的根源探究，很大一部分是由于政府与民众间掌握信息不对称，滋生了谣言存在的空间。这其中政府应该主动加强信息公开力度，保持与民众沟通渠道的畅通，这样许多谣言就不攻自破了。

此外，一旦网络上出现了关注的焦点问题，政府就应该通过网络与民众进行深层次的对话和互动，进行积极的应对与准备，并考虑到一切可能发生的情况，这样才能从容应对各种挑战。

法规与政务透明化双管齐下

“网络不是法外之地，恶意编造传播网络谣言，应该受到法律严惩。”市人大代表、宁波市基层法律工作者协会副会长、宁波市东港法律服务所主任贺迪娜说，去年9月，两高公布了司法解释，明确诽谤信息被转发500次可判刑。

那么如何提升网络空间的信息真实度，提高受众的判断水平，减少甚至彻底消除谣言呢？贺迪娜说，这要双管齐下，除了依法追究造谣者的责任，维护正常有序的网络环境，政府部门还要提高政府公信力，不断提升政务公开化、透明化程度。

“在突发事件发生的时候，民众会对真相进行猜测，政府要主动积极地进行疏导和引导，有关部门应主动跟进，坦诚、自然、客观地披露信息，努力营造化解谣言的舆论环境。”

记者 范洪 卢科霞 张昊

陆龙海产年货

海产家族 传承·领鲜

“陆龙海产年货卡”
一“卡”通三地
(沪、杭、甬)

活动内容

活动时间: 2014.1.8—1.15
活动范围: 总部旗舰店及宁波各直营分店

马年购有礼	3000元送休闲礼品一份
送 年货卡 300元	送 年货卡 1600元
送 年货卡 5000元	送 年货卡 5000元

总部旗舰店:宁波老外滩(人民路65号) 订货电话 0574-87356565 客服电话 0574-87666688